

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Востромского Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов.

№ 130.

Среда 18 (5) июня 1919 г.

Цена отд. № 70 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки Прием от 1 до 2 ч. дня, телеф. № 7.

Подписка и объявления

принимаются в конторе газеты (Советская, 13) и в типографии Губ. Сов.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мес. 15 р., 2 м. 27 р., 3 м. 40 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку петита (мелкого шрифта) в 1 кол. 1 раз 3 р. 50 к. Бракеразные—40 р. за 1 раз.

Крапленые карты.

Очень недавно Красный Булапешт переживал тяжелые дни. Столица Советской Венгрии была в опасности. Враг находился от нее в нескольких десятках верст. Это были румыны и чехо-словаки, которых натравили на Венгрию державы согласия. Теперь опасность миновала. Венгерские рабочие собрали силы для отпора. Теперь они продвигаются вперед, отбирая обратно то, что у них было захвачено. Это продвижение уже безоговорочно союзников. Они чувствуют страх перед пролетарской мощью, перед способностью восставших рабочих находить выход из безвыходного положения, оправляться от смертельных ударов. Трусливо и злобно буржуазные газеты союзников пишут о продвижении красных венгерских войск, сообщая о том, что чехо-словаки, имевшие по границе плохо вооруженные двадцать тыс. войск подверглись нападению восьмидесяти тысячной венгерской армии, были разбиты и принуждены уступить территорию, равную по размерам двум департаментам Франции, которую венгерцы заняли в 5 дней.

Союзное предприятие в Венгрии терпит крах, попытка задушить венгерских рабочих не удалась. Но даже на своем поражении союзники хотят „подработать“. Сообщая о продвижении красной венгерской армии, они пишут, что ею руководят германские и австрийские генералы. В Венгрии сорвалось—шулера, сидищие в Версале, хотят отыграться на Германии и Австрии. Германия не хочет подписывать мир; рабочие всех союзных стран протестуют против этого насильнического мира, не сущего новые войны. Для того, чтобы смягчить недовольство рабочих, обезопасить себя с этой стороны, венгерское правительство против чехо-словаков буржуазные газетчики союзников представляют как „гнусную интригу“ Германии и Австрии. Воистину не с чего, так с бубен. Но игра не выгорит. Рабочие хорошо знают, что версальские шулера ведут игру краплеными картами.

Н. Сид.

Колчак, водка и Америка.

Колчак отступает все дальше и дальше. Положение его настолько шатко, что союзники, приготовившиеся признать Колчака, как единственное законное правительство в России, обнаружили колебания в этом своем благом намерении. Какой смысл признавать правительство, которое завтра может исчезнуть? Но признание признанием, а поддержка поддержкой. Можно поддерживать и не признавая. И почтенные союзники открыто ведут разговор об этой „поддержке“. „Поддерживать“ при помощи оружия и военных припасов Колчака будет Америка. Не подумайте, однако, что друзья поддерживают Колчака без орыстно. Задавить Россию нужно, до зарезу нужно. Но с какой же стати „поддерживать“ бесплатно? Да тем более Америке которая,

поддерживая союзников против Германии, заработала такие капиталы, что союзники теперь волком воют, подчитывая во что им обошлась эта поддержка. С другой стороны, что взять и с Колчака? Трудно как будто бы получить с него что-либо. Вопрос этот, однако, разрешен благоприятно: Колчак будет расплачиваться за поддержку деньгами вырванными от продажи водки и спиртных напитков. Какой роскошный план! Улучшить рабоче-крестьянские массы и их же заставить заплатить за работу! Пусть поторопятся и Колчак и его хозяева. План хорош, но портит его быстрое продвижение Красных войск. Колчак со своей водкой рискует остаться без покупателей.

Н. П.

Деникинская.

«3 й пункт программы Деникина: Созыв Учредительного Собрания». Как Деникин - ген рал Учредилку созывал. Хорошо, хо, ошо. Это очень хорошо. На его могучий зов Первый мчится Милюков, Х рошо, хорошо. Это очень хорошо. «Ветерок рднсь подул... Полаяйте мне Ставбул!» Хорошо, хорош. Это очень хо, ошо. Пуришкевич тут к к тут, А за ним поны идут. Хор шо, хорошо. Это очень хорошо. В Учредилку! С нами Бог, А рабочих всех в остроги! Хорошо, хорошо. Это очень хорошо. И помещик, и купец Прут в Деникинский дворец. Хорошо, хорошо. Это очень хорошо. «Лес и землю мы вернем И, как прежде, заживем!»

Хорошо, хорошо. Это очень хор шо. Лив в, Родляно и Колчак Ташау си ту на кабак. Хорошо, хорош. Это очен хорошо. «Будем водкой торговать, А на школы напелывать» Хорошо, хорошо. Это очень хорошо. Учредительный закон Приняет и сам Вильсон. Хорошо, хорошо. Это очень хорошо. «Эй, Днякин, не зевай И народ в тюрьму сажай». Хорошо, хор шо. Это очень хорошо. Но проснулся генерал И, ру аясь, рассказав. Хорошо хорошо Это очень хорошо. «Учредилка пела мне, Но... то было лишь во сне...» Хорошо, хорошо. Это очень хорошо.

Ив. Дюймов.

Защита революции.

Телеграмма принята от Роты по Радио.

Борьба за Купянск.

На некоторых участках южного фронта советские войска одержали ряд некропных побед. Идут горячие бои за обладание Купянском, который в настоящее время находится в наших руках.

Борьба за Красную Горку.

ПЕТЕРБУРГ, 16 июня. На рассвете 13 июня небольшой отряд белых воезным ударом овладел фортом Красная Горка. В три часа дня с форта начался обстрел гор. Крошштатка. Первый выстрел из захваченной батареи

Красной Горки был направлен против мирного населения Крошштатка женщин и детей. Ответный огонь с наших фортов и с кораблей заставил противника превратить огонь по городу. С суши против форта Красная Горка были направлены отряды, успешно продвинувшиеся вперед к югу от Красной Горки до жел. дор. на Нарву; в этом отгем нанесено белым большое поражение. Команданту Красной Горки было послано ультимативное требование признать власть рабоче-крестьянского правительства. 16 июня в 12 час. 30 мин. ночь форт Красная Горка взята обратно. Батареи целы.

Вокруг мира.

Ответ союзников на германские контр-предложения.

ЛИОН, 15 июня. «Тан» сообщает подробности ответа союзников на германские контр-предложения. Союзники предлагают Германии пятнадцатидневный срок, истекающий 31 июня. В этот срок Германия должна подисать известные условия мира или отказаться. Отказ немедленно повлечет за собой блокаду.

Что означает отказ союзников принять решительные шаги.

ЛИОН, 14 июня. Возможно, что этакая забастовка во Франции вызвала отсрочку подисания мирного договора. В случае отказа пойти за мирный договор союзники должны быть готовы к дальнейшей оккупации Германии. Но в этом случае возникает вопрос, в состоянии ли они предпринять решительные шаги.

стоянии ли они предпринять решительные шаги, при теперешнем положении во Франции, так как рабочие Франции и быть может Италии и Англии принципиально враждебны дальнейшему применению военной силы против Германии. Они считают работу мирной конференцией ошибкой и договор—несправедливым.

Германия не подпишет мира.

НАУЕН, 15 июня. Правительственный комиссар Вейнинг заявил, что наделение союзными державами Германии может быть совершенно спекулятивным. Внешнее правительство Германии ни за что не подпишет мира. Оно твердо решено отразить вторжение поляков в си рные обл сти, прова йлет ли это вторжение до перерыва мирных переговоров, или после отъезда германских делегатов подисать договор.

Последние известия.

Колчак энергично спивает народ.

ЛИОН, 14 июня. Между союзниками достигнуто соглашение, по которому снабжение Колчака военными припасами и продовольствием будет производиться главным образом Америкой, она же союзникам будет производить Колчаком во доходов от продажи водки и других спиртных напитков. В апреле Колчак настолько усидил

гонку спирта, что по сравнению с царскими временами эта промышленность уменьшилась лишь на 20%.

Поговаривают о мирном улажении конфликта.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 15 июня. Финская печать в последние дни высказывается в пользу мирного улажения конфликта с Россией.

Местная жизнь.

Незаконная выдача продуктов. В отд. распределения при Костр. Упродкоме завалился ревизия представителя Государственного Контроля. При ревизии было установлено, что Коллегия Упродкома, несмотря на запрещение Губпродколлегии о прекращении незаконных вывад продуктов со складов Упродкома, все таки также производила. Так например: 8 апреля выдала Успенскому ржан й мука 20 фун. (для овдейи то?), 9 апреля ему же—1/2 ф. чая и 3 ф. лаванду, 10 апреля—1 ф. мыла, 12 апреля Стрелова. Отд. Успенскому—10 ф. ржаной муки (на ремонт помеще-на?), служащим Упродкома—6 пар кожаных сапог и 8 пар сапог—служащим Успенского, 14 апреля—4 пары сапог служащим Упродкома, 15 апреля—3 пары служащим Успенского, 3 пары Уездной Малицины и 1—служ-щ. Упродкома, 17 апреля—Превидному Успенскому по требованию № 4182 выдало 60 пуд. овса для лошадей У. Совета, Успенскому—1 пуд. соли для засолки коняны, того же числа Отд. Нар. Здравья—1/2 ф. чая и 3 ф. лаванду и У. Малицины—1 пара сапог, 25 апреля Стрелов Отд. Успенскому—3 ф. версиву для чистки велосипедов, 26 апреля Культурно-Просветительному Бржуку при лесопильном заводе № 16

для ф йа и угощения артистов—3 ф. лаванду и 1/4 ф. чая и Уездотделу—15 пуд. овса для слухных жеребцов. Социальное обеспечение малолетних. Наркомпросом разработан проект декрета о социальном обеспечении малолетних, согласно которому в губернских и уездных центрах должны быть немедленно созданы особые в сени. В круг компетенции этих в-совй должны в йти сытые с работ малолетние (до 14 л.), социальное обеспечение их и размещение по школам. Рабочий факультет путей сообщения. При Моск. институте путей сообщения в ближайшее время будет открыт рабочий факультет, доступ на который открыт для всех рабочих в возрасте от 16 лет, работающих на фабриках, заводах, в горосвях и частных предприятиях, на железных дорогах, а также для крестьян, не эксплуатирующихся чужого труда. Слушатели рабочего факультета из провинции будут получать социальное обеспечение в размере 900 рублей натурой, а занятые в течение всего рабочего дня на фабриках и заводах, кроме своего содержания,—учебники и пищевое доволье твое. Прием прошеный уже начался и продолжится до 1 августа. Заразные заболевания. По сведениям городского медико-санитарного отдела с 1-го июня по 7-ое июня в

г. Костроме и пригородах заболеваний сыпным тифом отмечено 37 случаев, возвратным тифом 4 и натуральной оспой 9 случаев.

Кроме того, доставлено в заразное отделение из Костр. уезда 7 больных сыпным тифом и 5 натуральной оспой.

Об увеличении штата слушников. Совнарком по тановил, что на одно ведомство и учреждение, за исключением производственных и транспортных предприятий, не имеет права в течение действия прекусмотренной росписью сметы увеличивать штатный состав своих служащих без предварительного рассмотрения постоянной штатной комиссией.

От красных сестер.

(Письмо в редакцию).

Товарищи, мы, отправляющиеся на фронт сестры—коммунистки, хотим доказать вам, что рабочий класс умеет давать хороших идейных работников не только из среды мужчин, но и женщин.

Коммунистка—работница в настоящее время беспрерывной, упорной борьбы за свободное, прекрасное будущее, порвав семейные узы, отказавшись от личной жизни, смело встает в ряды первых бийцев наших.

Если не зайти с оружием в руках, то хотя бы легкой от адами героев, скомной пропагандисткой великих идей коммунизма является она

Она сумеет смить то зло, ту грязь, которой забрызгано чистое, почтенное имя сестры—висосергия.

Мы сестры потому, что революция призвала нас на эту боевую работу, потому, что наши силы понадобились там, далеко от наших жилищ, и ни одна из нас не вгляд, ни при каких обстоятельствах не должна забывать то, что она—коммунистка, одна из членов мировой семьи трудящихся, у которых вперед все, сейчас же—огурная, упорная борьба за это все.

Товарищи Костромские рабочие и работницы, знайте, что мы оставляем Кострому спокойно и радостно.

Нам нечего жалеть. У коммуниста нет дома. Дом его весь мир!

ЖИЗНЬ ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

Торговля молочными продуктами. Торговля молочными продуктами в городе за последние время разрослась: формы же этой торговли продолжают носить часто-версальный характер, продукты раскладываются на загрязненной, пыльной земле, торговля не сосредоточена в одном месте, а потому оказывается неусловным санитарный надзор, и свежие продукты могут безнадзорно продаваться по взаимным ценам. В виду этого Горьковом принимаются меры к тому, чтобы упорядочить торговлю в санитарном отношении. С этой целью будут установлены и предоставлены торговцам специальные подки для торговли. В гор. ч. вных и столовых организуется продажа молока. Далее, по мере того, как торговля будет централизоваться, будут приниматься меры и в отношении регистраци дан торговли. Проект дезинфекционного аппарата. Строит. техникуму отделу Горьковского представлено изв Архивом интересней проект устройства при бных дезинфекционного аппарата. Сущность проекта заключается в следующем: Являющийся в бавию посетитель складывает свои носильные вещи в особую камеру, последняя за вращает и оставляет в ней вещи автоматически подвергается дезинфекция при помощи пара. Горьковом в настоящее время производится испытание пробного аппарата.

Сейчас советская власть убеждает дезертиров. Она найдет достаточно силы для того, чтобы принудить тех, на кого убеждение не действует!

Дезертир помогает Колчаку.

Каждый дезертир сознательно или бессознательно помогает Колчаку, ибо он ослабляет силу Красной Армии.

Но в деревне, которая дает большой процент дезертиров, часто можно услышать:

— А что мне за дело до Колчака!.. По мне, все равно, Ленин или Колчак.

Так ли это?

Попробуем разобраться, благо это не трудно.

Прежде всего,—чего хочет Колчак? Колчак хочет отобрать землю у крестьян и вернуть ее помещикам.

Так и обстоит дело в тех местах, которые заняты Колчаком. Там бедно и деревенская и крестьянская середняк не смеет и подумать о том, чтобы воспользоваться извлекшими земли у помещиков или помещика. И имея опору в этих слоях, Колчак прежде всего из кулацких сынков начал составлять свою армию.

Советская власть защищает права бедноты. К бедноте и среднему крестьянству обращается она заявляя:

—Колчак хочет за то, чтобы отнять у крестьян землю, вернуть помещичью бабаль. Иди и защищи свое достоинство.

Как будто не все равно—Ленин или Колчак—выходит.

Ленин—это своя рабоче-крестьянская власть. Колчак—это власть помещичья. За спиной Колчака стоит старое романовское самодержавие, которое гауло крестьянства в бараний рог.

Дальше. Там, где Колчак, там фабрики и заводы возвращаются хозяевам. Рабочие в такой же кабале у него, как крестьяне до революции был в кабале у помещика, пона и урядника.

В Колчаковском царстве хорошо живется только прежним угнетателям народа—заводчикам, фабрикантам, помещикам. Рабочий и крестьянин там—в черном теле держится.

То и дело в тылу у Колчака происходят рабоче-крестьянские восстания. С чудовищной жестокостью они подавляются, лет восставших рабочих и крестьян нет никакого иного наказания, кроме смерти, иногда в пытки и мучениях. И тем не менее бунты и восстания все же не прекращаются. Не в могоду рабочему и крестьянину жить под Колчаком.

Тот, кто дезертирует из армии, помогает Колчаку душить рабочих и крестьян, которые попали в его лапы.

Тот, кто дезертирует, помогает Колчаку в его борьбе с вами самими.

Тот, кто дезертирует—совершает предательство по отношению к рабочим и крестьянам, сражающимся против Колчака на фронте.

И поэтому именно. — Дезертирство должно быть и будет уничтожено.

Н. П.

Возвращение в т.т. дезертирам.

Т.т. дезертиры! Хотя вы и не заслуживаете, чтоб вас называли товарищами, в то время, как наши товарищи и братья грубо отстаивают нашу измученную страну от банд Колчака и приспешников буржуазии.

Но я не Ц. К., не комиссия по борьбе с дезертирством, не коммунист, и не комиссар, не приваживаю, не выдаю decret, в котором лежат вас всех пайков, земли и грозы расстрелом, а я не имею таких прав, а я только вас прошу, т.т. дезертиры, окумийтесь, подумайте хорошенько, что вы делаете своими поступками?

Мне думается, что из вас каждому

сделается смешно, когда оглянетесь на себя.

Подумайте, ведь вы, как зайцы, бежите в лес, в кусты из своего родного дома, оставляя жену, детей, семейство, испытывая голод и холод!

Подумайте, что за жизнь и что ты за человек! Неужели ты не солдат! Неужели в тебе нет мужества постоять за себя, и доказать, что ты не дитя, а солдат?

Вспомни, как ты сражался против немцев, австрийцев, турок, чуть ли не с голыми руками, голодный, холодный покоем в воле и в утробе измучена.

Но вы не роптали, не могли отказать, а без оглядки шли, отдавая жизнь свою, не зная за что, одно лишь знали, что «за веру, царя и отечество»; т. е. за попов, царя и помещиков. Пролитая кровь, шла умирать, как скот на бойню, ради интересов капитала.

Теперь, т.т. вы не идете защищать свои интересы, свою рабоче-крестьянскую власть, землю и все свободы, не идете на помощь своим товарищам, братьям красноармейцам, которые вот уже второй год сражаются против белых банд.

Подумайте, т.т. лучше-ли вы сделаете, если будете бегать по лесам и болотам? Вы знаете, что в единении только сила, а если будете бегать, то будете представлять развязанный хвост, который переломает по прыжку.

Может быть, вы надеетесь на Колчака, который освободит вас? Нет, т.т. ошибаетесь, Колчаку не свергнуть Советской власти, рабоче и крестьяне не допустят, чтобы они снова были в цепях рабства, которые только что сбросили.

А подумали-бы вы, что будет с вами, если не придет Колчак? Что сделают с вами товарищи красноармейцы, когда разобьют Колчака?

Не ждите тогда пощады, с вами будут поступать, как с контр-революционерами, как с изменниками товарищей, как с помощниками Колчака; вас лишат свободы, земли, вы не поступите ни на фабрику, ни на завод, вам не будет возможности жить в деревне и городе. Одному то еще не так худо, а если семья, тогда что будет? И потому моя просьба к вам, т.т. пока вам просит Советская власть, вернуться. Позднее не будет никакого прощенья.

Не слушайте никого, кто вас подстрекает не идти защищать свою власть, добытую кровью борцов. Многие по глупости сбывают, непонимая сути борьбы, другие—с целью, потому что им как раз на-руку, потому что у одного взяли хлеб, у другого—землю, у третьего огу, и вот те господа готовы проклясть Советскую власть и всегда будут говорить: не идите, чего там делать? кого там защищать? Они с итерпеначем ожидают Колчака. Но вы подумайте, нам Колчак, ничего не принесет кроме рабских цепей, которыми скуют хуже прежнего, и тогда прощай земля и свобода, прощай казенки и поны, прощай золотые денечки, остались одна лишь мечта!

Опять будут страдать крошечным атом, загробной жизнью, опять будут обещать царство небесное, а себе будут брать земное.

Подумай, товарищи, и иди на помощь тов. красноармейцам.

Вы общими силами разобьете всех врагов революции, всех тех кровожадных пауков, которые сидели на вашей шее, и тогда будете строить свою жизнь. Тот, кто небдрит, тот изменник, тот отдает себя своими собственными ру-

ками, в руки буржуазии и хочет быть рабом. Идите, пока не поздно.

Кр. Жуков.

Неделя агитации по Костромскому уезду.

В воскресенье 15-го июня у нас состоялся митинг. Нароку собралось немногочисленно—преимущественно пожилые крестьяне и женщины, совершенно отсутствовала молодежь.

Тов. Муравьевым был сделан доклад по вопросу о дезертирах. На его призывы решительно бороться с дезертирством крестьяне заявляли: «Мы все стоим за советскую власть, но бороться с дезертирами не можем». «Неужели мы будем лавать, если они нам сбросят лапши и в не сроки—ну-ка поймай-ка они тебе нахлопчат—жив не будешь!». «Приходите и заберите». Особого интереса к моменту не было видно.

Альмур.

Сандагорская вол.

В воскресенье здесь состоялся митинг. На митинге были «обстоятельные крестьяне», средняки, много женщин и молодежи.

Ораторов слушали внимательно. К дезертирам крестьяне относятся отрицательно; так во время речей ораторов были слышны возгласы: «Мы их сами выгоним».

В Сандагорской вол. многие из крестьян служат в красной армии и дезертирам приходится туго.

Дезертиры-окабочае намерены выйти из лесов и поступить в красную армию, так как, перекавали, их начинают мучить совесть из за того, что их товарищи уже служат».

Настроение крестьян хорошее.

И. Сироткин.

Прячутся за бабьими юбками.

Несмотря на все меры, принятые комиссией по борьбе с дезертирством, солдаты еще до сих пор бегут из частей к себе в деревню. В большинстве они ничего не делают, а если и работают, не иначе как вырядившись в женское платье. Это можно часто наблюдать в с. Мяскове.

Создательных дезертиров, конечно, очень мало, но они заражают своим примером других. Нужно этому положит конец. Злобным дезертирам пощады не будет.

Ив. Лядцев.

Лобазовская волость.

В воскресенье в Лобазово собрался многолюдный митинг. Присутствовали крестьяне почти из всех деревень волости. На митинге было много молодежи и женщин. Выступали с речами т.т. Хорьков и Пьянков. Они подробно рассказали все зло дезертирства. Крестьяне слушали с большим вниманием. Причиной дезертирства, как говорили сами крестьяне, является несовзательность. «Какже мы пойдем», говорят они «если не знаем за что войдем». Несмотря на голод, настроение крестьян хорошее.

Нужно чаще устраивать митинги, разъясняя им вред, который приносят дезертиры и тогда крестьяне все как один пойдут на защиту Республики.

Кр. Хорьков.

Пытаются сорвать

(Беседа представителя газеты с председателем Губ. Ч. К. тов. Кульме).

Губернская Чрезвычайная Комиссия, говорит тов. Кульме, специальной борьбы с дезертирством не ведет. Комиссия приходится вести ее постольку, поскольку она дает свои отряды для этой

цели. Кроме посылок отрядов, другими способами комиссией борьба не ведется. Отряды посылаются часто. При чем должен отметить, что главный % пойманных приходится на отряды чака.

В давнее время в связи с большими размерами дезертирства в Ветлужском и Варязинском уездах, туда послан отряд численностью около 180 человек.

Борьба идет успешно. Отрядом уже поймано около 380 человек, часть которых направляется в роты дезертиров, часть злостных и революционный трибунал, который с ними не церемонится.

Полуно луле этим отрядом ликвидируются и остатки августовского уресского восстания. У дезертиров отобраны 2 пулемета, несколько гранат и винтовок.

Борьба затрудняется тем, что население, пользуясь безнаказанностью, укрывает дезертиров, иногда возмущают между отрядами и населением инциденты, но они скоро ликвидируются.

Повидимому и «неделя мирной агитации» не пройдет без косылки вооруженных отрядов т. к. против этой недели казан-то для рука ведет определенную кампанию.

Так в ночь с 14-го на 15-го июня в Нерехтском уезде Рождественской вол. банда дезертиров сделала налет на волостной исполком. Приблизительно тоже произошло и в Левашовской вол., Костромского уезда. Конечно это не серьезное событие и оно уже ликвидировано, но в нем заключается определенная цель—сорвать эту «неделю агитации». Тут не столько виноваты сами дезертиры, сколько рука тех, для кого срыв выгоден. Я полагаю, что эта кампания им не удастся, т. к. это обоюдо-острое оружие. Отношение крестьян к дезертирам будет враждебно под влиянием тех грабешей, которые чинят эти банды.

Дезертир.

Кто, как Капп, в мраке ночи

Пробрывается в полях?

В глубине своей чьи очи

Затаили полный страх?

Кто крадется осторожно?

Пересохли чьи уста?

Озирает тревожно?

Зачет совесть не чиста!

Кто-то свежившись трусляво,

И бжея, что выдает, мила

Пробрывается пугливо

Кто и о волоче села?

Это—родину преданший

В дни решительной войны,

С фронта красного бежавший

Дезертир—повор страши!

Подлый штурман, он взраде,

Порешил, что он уйдет,

И бежал он с поля брани,

Где сражаются нарох.

Пролетарскую свободу

Не хотел он защищать

Изменил он, трус, народу,

Скрылся с фронта он, как тать!

Позабывши долг свой воин—

Враг народа своего,

Он превревша достоин,

И—гоните прочь его.

Будет путь ему дорога

Жгучих терний вся поляна,

И его путь от порога

Гонят мать, отец, жена.

Прочь, гоните прочь Пуду!

На челе его позор!

Пусть встречает он повсюду

Ляшь презренье и укор!

Тот, не ценит кто свободу,

И кого страшит борьба—

Своему тот враг народу,

И на нем—калеймо раба!..

Григорий Нильев.

К предстоящему закрытию ломбарда.

Горькомом поставлен на очередь вопрос о закрытии ломбарда. Формы помощи, какую практикует лрд, ввиду выдачи ссуд под залог вещей, для настоящего времени должна быть принята устаревшей. По недостатку средств ломбард выдает ссуды не свыше 100 руб., и реальное значение такой «помощи» ничтожно. С другой стороны, и ценных вещей, под которые обременяются залогом, нет уже у рабочего населения. Ломбардные же аукционы льют воду на мельницу спекулянтов. Как предприятие, ломбард, кроме убытка до 120.000 руб., ничего городу не дает, занимая в то же время обширное помещение. В настоящий момент Горькомом выработываются порядки формы ликвидации городского ломбарда, и закрытие его вопрос лишь нескольких недель.

В ГУБИСПОЛКОМЕ.

(Заседание 13-го июня).

Об использовании труда безработных, най для работ в тылу, там и на фронте.

Обсудив вопрос о найме женщин на работы по укреплению северного фронта и срочному привлечению трудовой повинности, о снятии мужчин с тех работ, где этот труд может быть заменен женским и об использовании труда безработных, в частности о привлечении безработных на работы по расплодке дров, Губисполком принял следующие меры:

1) Все лица, зарегистрированные в качестве безработных, должны идти на те работы, которые им будут предложены;

2) Все учреждения и организации должны дать в кратчайший срок Берже Труда сведения о их требованиях на рабочую силу;

3) В случае отказа безработных от предлагаемой им работы или невозможности таковую, учреждения и организации должны сообщать об этом, с представлением соответствующих списков, в кассу безработных на предмет прекращения выдачи пособия и в Продком для перевода этих лиц в отношении продовольствия на 3-ю категорию;

4) Все рабочие мужского населения губернии, ранее занимавшиеся в летние месяцы отхожими промыслами, а в настоящее время живущие дома, зарегистрировать в качестве безработных и предложить им отправиться на тыловые работы северного фронта; в случае отказа от предлагаемых работ, лишить их продовольственного пайка;

5) Мобилизовать для тыловых работ остатки буржуазии и отправить на фронт в распоряжение VI-ой армии;

6) Во всех учреждениях снять с работ тех мужчин, где труд их возможно заменить трудом женщин.

О содержании мобилизованных членам Губисполкома.

В отмену постановления Губисполкома от 15-го мая сего года Губисполком постановил: признать, что мобилизованные члены Губисполкома должны получать разницу между окладом содержания, присвоенным Членам Губисполкома и содержанием красноармейца лишь в том случае, если год их призыва еще не мобилизован.

Централизация управления типографиями

Постановлено: объединить управление всеми находящимися в гор. Костроме тип. графиями при полиграфическом отделе Губисвархоза, крем-типографий—партийной и кооперативной.

О передаче пленбема.

Постановлено: в виду сложения т. Кравкова пленбеж передать в ведение Губемотчела.

Что нужно знать каждому крестьянину?

Кто такие коммунисты?

Кто такие наши коммунисты и кто такие коммунисты? Есть ли между ними различия?

Многие думают, что коммунисты—одно, а коммунисты—совершенно другое. Это чулуха. Между коммунистами и коммунистами нет никакой разницы.

Большевик—назание старое, так сказать домашнее, вроде прозвища. Старая партия русских социал-демократов действовала на две части: на большинство и на меньшинство. Отсюда и название «большевик» и «меньшевик», т. е. сторонники большинства или меньшинства.

Во время войны почти все социал-демократы во всех странах изменили делу рабочего народа. Самое название «социал-демократ» или «социалист» сделалось скорее бранной кличкой изменника.

Поэтому большевики на своем съезде в марте 1918 г. постановили отозвать-

ся от старого названия и впредь называться: «Российская Коммунистическая партия (большевиков)».

Значит, большевик и коммунист это одно и то же.

Чего они хотят?

Чего хотят большевики-коммунисты?

Позволяет ли коммунизм грабить бедняка и крестьянина?

Коммунизм вовсе не состоит в том, чтобы обижать и грабить бедняка и середняка. Кто под видом коммуниста обижает бедноту, тот не коммунист, а прохвост.

Враги коммунистов очень часто изображают их на такой манер:

— Вот у тебя сапоги лежат, а их взбираю, потому что я—коммунист, и у нас все общее.

Это—ерунда. У помещика надо было отнять то, что он нажил, судя на крестьянском горбу. Но отнимать у крестьянина середняка его достоинство рабочим-коммунистам нет никакого расчета.

Посудите сами. Рабочий голодает.

Крестьянин—середняк в своем хоть и маленьком и плохом хозяйстве добудет хлеба для себя, и еще излишек оставит для рабочего. А если рабочий крестьянина-середняка разорит, какой же прох из того выйдет?

Что такое коммунизм?

Коммунизм состоит не в том, чтобы друг с друга рубашку тащить, а в том, чтобы сообща ели хозяйство во всем государстве. Все орудия и средства производства и распределения продуктов (то-есть: машины, фабрики, заводы, склады, материалы, земля, рудники, железные дороги, пароходы и пр.) должны принадлежать не отдельным собственникам, а всем трудящимся сообща.

Тогда можно будет с точностью установить, сколько какого продукта надо произвести, чтобы не в чем не было недостатка. И тогда можно будет каждый продукт распределять между всеми по справедливости, каждому по потребности и без всяких денег.

В городах коммунистическое хозяйство уже налаживается. Кто там раньше вел хозяйство? Капиталисты, каждый капиталист в отдельности. А теперь хозяйство в городах ведут сами рабочие все сообща, под одним общим управлением. В городах это дело налаживается легче, потому что хозяйственные предприятия были здесь большие и сравнительно немногочисленные.

В деревнях не то. Здесь хозяйства мелкие и их бесчисленное множество. Чтобы объединить их все и наладить все сельское хозяйство по единому плану, потребуется много лет. К этому мы придем лишь постепенно.

Коммунизм и сельское хозяйство.

Как-же думает Советская власть идти к коммунизму в сельском хозяйстве?

Она хочет показать крестьянам пример того, что можно с большей выгодой вести крупное общественное сельское хозяйство. Советская власть, то-есть Рабоче-крестьянское правительство

устраивает советские сельские хозяйства. Их ведут сами рабочие, сами рабочие ими управляют. У рабочих на службе работают агрономы, техники и т. д. Крестьянин будет видеть, что так дело лучше идет и начнет объединяться сам с другими, чтобы сообща землю пахать, сообща сеять, сообща жать, сообща вести хозяйство.

А советские именные и Советская власть будут всячески помогать крестьянам наладить такие общественные хозяйства.

Коммунистическая партия и крестьянство.

Чего хотят для крестьян коммунисты-большевики?

Но Советская власть и партия коммунистов будут помогать не только тем крестьянам, которые захотят перейти к общественному хозяйству. 8-й съезд коммунистов решил настаивать на том, чтобы был проведен целый ряд мер к поднятию производительности крестьянского хозяйства вообще. Эти меры подробно перечислены в решении съезда:

О назначении тов. Хорькова.

Постановлено: считать тов. Хорькова...

Об отводе в распоряжение гублескома лесосеки.

По вопросу об отводе лесосеки постановлено: отвести в распоряжение Гублескома...

Б заметке „Из практики жилищного отдела“.

Тов. Редактор! Прошу поместить нижеследующее: Напрасно гр. Невский возводит обвинения на инструктора Куликовского...

От автора заметки „Опровержение“ гр. Милорадова ровным счетом ничего не опровергает, тем более, что в нашей заметке...

совоком по заготовке продуктов в общей котел Центросоюза, при чем Губсоюз должен обратить особое внимание на увеличение работы по заготовке непорчиженных продуктов...

Инф.-Изв.

Об увеличении продовольственного пайка. По протоколу общего собрания правления производственного союза от 4-го июня н. г. Губпродколлегией постановлено: в отношении увеличения пайка для рабочих, занятых на ремонте и тяжелых работах...

Отпуск продуктов для экскурсий. Губпродколлегия, заслушав телеграмму заведующего Макарьевского уезд. отд. Нар. образования об отпуске продуктов для экскурсий, постановила: разрешать имеющиеся сухари по уездам для школьников-экскурсантов...

К получению сахара. Губсоюзом получено из Москвы по удостоверению отдела сахароволь Главыродукта 30 висло сахара.

К получению сахара. По сообщению главного сахарного комитета им предложено Земельному сахарному заводу (бывш. ст. Заметично Сырано-Вяемск. жел. дор.) отправить в адрес Костр. Губпродукта для больших и пражераемых 2000 пуд. сахар. неску по норме на май-октябрь месяцы н. г., кроме того тем же комитетом предложено названному выше заводу отправить туда же 2000 пуд. (2 вагона) сахарного неску для детей рабочего и гражданского населения по норме Наркомпрода на май-октябрь месяцы н. г.

Сахарный песок для сельчан. Коллегия губпродукта постановила отпустить сельскому населению в виду сеновальной июньской страды по 1/4 ф. на душу, для чего и разрешается по уездам 7657 пуд. сахарного неску. Сахар получают все селене, включая и лиц интеллигентного труда, получающих сахар по скупке по норме селения, но за исключением проживающих в селах рабочих фабр. завод. и топливных предприятий, рабочих полей и лесозащитных. Сахар этот отпускается без товарообмена за деньги по монополийной цене.

Поступление хлебных продуктов. По сведениям отдела хлебо-фураж с 20 мая по 1 июня в адрес Костромского губпродкома поступило хлебных продуктов: муки ржаной—450 п. пшеницы—22.745 п. 24 ф., ржи—471 п. 36 ф., проса—1.503 п. 16 ф., гречи—977 п. 15 ф. и гороха—885 п. 24 ф.

Отпуск хлебных продуктов. За период с 20 мая по 1 июня губпродкомом отпущено: ржи—1000 пуд., муки ржаной—889 п., муки пшеничной—

8396 пуд. 18 ф., овса—1799 пуд., крупы гречневой—214 пуд., пшено—431 пуд., чечевицы—576 п., крупы—45 п. и пеласы—209 1/2 п.

В Губ. Совете Народного Хозяйства.

К занулке мельничных жерновов для уездов. Ввиду многочисленных требований на мельничные жернова поступающих со стороны уездов и угрожающих в связи с недостатком их положению кустарно-мукомольной промышленности губернии, в особенности уездов: Варшавинского и Ветлужского Губсовнархоз делегировал в Москву для закупки 15 жерновов представителя технического отдела.

К Съезду Советов Народного Хозяйства. Сроком созыва Съезда Советов Народного Хозяйства назначено 20 го июня с. г. В программу Съезда входит: отчет Губсовнархоза, лесные заготовки на 1919—1920 гг., топливо и остановка фабрик, организация кустарной промышленности, дорожное строительство, электрофикация губернии, организация Совета Народного Хозяйства и текущие дела.

О лесных пожарах. В связи с телеграммой, полученной из Кологрива с сообщением о пожарах и в связи с этим гибели запаса лесных материалов в дрова на ог. Вятка Губсовнархоз телеграфно предложил Кологривскому Усовнархозу для прекращения пожаров мобилизовать население. В виду участия в случаях лесных пожаров в губернии Губсовнархоз издал циркулярное распоряжение всем Усовнархозам о немедленном в подлежащих случаях принять меры к ликвидации пожаров, путем мобилизации населения.

Чухломский Усовнархоз сообщает о ликвидации в уезде лесных пожаров.

К оборудованию 4 центральных сельско-хозяйственных мастерских Костромской губернии. Согласно предложению В. С. Н. Х., мателлоотделом Губсовнархоз составлены проекты и сметы на постройку 4-х сельско-хозяйственных мастерских в Костромской губернии:

По Галичской мастерской в сумме 1.797.751 р. 45 к., по Кологривской мастерской в сумме 1.650.369 р. 72 к., по Макарьевской мастерской в сумме 1.906.723 р. 18 к., по Костромской мастерской в сумме 1.776.675 р. 61 к.

При выборе для организации сельско-хозяйственных мастерских означенных пунктов губернии: Кострома, Галич, Макарьево, и Кологрив мателлоотдел руководствовался главным образом степенью возможности более быстрого и дешевого подвоза сырья и выбранному пункту, а также степени развитости в данной местности сельско-хозяйства и, кроме того, в целях размещения мастерских таким образом, чтобы они захватывали почти равномерно все территории губернии. Являясь также целесообразным устройством в означенных пунктах сельско-хозяйственных мастерских и потому, что в тех из них, а именно: в Кологриве, Макарьеве и Костроме имеются ремесленные училища, при чем ода из них в Кологриве следовало сельско-хозяйственное, таким образом ученики этих училищ, получая на практике в мастерских подготовку по сельско-хозяйственному машиностроению могут быть использованы впоследствии в качестве инструкторов по данной отрасли производства. Оборудованье сельских станций рассчитывается в пределах не на нефтяные двигатели, как это указано было в „нормальном проекте“, выработанном секцией сельско-хозяйственного машиностроения В. С. Н. Х., а на локомобиле. Подобное изменение мателлоотделом внесено, исходя из соображений, что Костромская губерния

заявляя губернией лесной даче может перевести в настоящий момент кризис топлива. Исходя из вышеуказанного Губсовнархоз признал организацию мастеровских правилными и план посылает в секцию с. х. машино-строения В. С. Н. Х. с ходатайством об отпуске необходимых средств.

В ГУБЗЕМОТДЕЛЕ.

Об отводе 5 ти годичной лесосеки в ведение гублеса. Относительно экстренного отвода 5 ти летней лесосеки в распоряжение Гублескома в районе 15 ти верстной полосой от г. Костромы, на заседании Лесотехнической Коллегии 16 мая 1919 г. было постановлено довести до сведения Центрального Лесного Отдела об экстренном выполнении работ по отводу деленок в распоряжение Гублескома и специально командировать лесных техников по все волостные Земотдела Костр. у. для вырезки деленок 5 ти годичной лесосеки в лесных дачах, где возможно по состоянию насаждений.

Работа агрономического персонала Уездотдела. В течение нескольких месяцев от января до апреля с. г. работа агрономического персонала включалась в следующем: на зимний период был разработан подробный план по устройству курсов, чтений и бесед, особое выполнение преподавалось уделять выслушиванию вопроса об общественной обработке земли, а также организации коллективных хоз., но за отсутствием средств работу пришлось значительно сократить. За этот период удалось организовать курсы в следующих пунктах: 1) Н. Вусенков, 2) Карлукан, 3) Окоенском, 4) Рождественском, 5) Шарском, 6) Пензенском, 7) Хмелевском. Курсы устраивались по различным темам, главным образом по огородничеству, луговодству, правильному кормлению скота и мязоводству. Везде устраивались повсеместно, главным образом, по устройству правильного травосеяния, огородничеству и разъяснению закона о социалистическом землеустройстве. Количество сезонных желающих вести правильное травосеяние в 1919 г. определяется в 24. лекция читалась специалистами по различным операциям с. х. в участком агрономом. Слушателей являлось от 50—60 чел. Чтения велось о волшебных фонарях.

Областной отдел.

Принимают красноармейцев.

(Ср. Бурова, Вычизинской вол.).

На днях у нас приехали семанной добавочный овес и вместо того, чтобы дать его в первую очередь нам, красноармейцам, председатель сельского совета заявил, что он забыл нас запастись в сивне и потому не дал овса. Также с землей, семья у моих родителей 10 человек, а земля всего на 1 душу в граждане дер. Бурова не хотят ничего слушать, всеми силами их прижимают особенно же теперь, когда я служу в красной армии. Не мешало бы взглянуть в такой угол и заставить уравнивать наемные земли и искоренить самоуправство.

Д. Домошосов.

Народное образование.

По всем школам. В виду прекращения занятий учебного типа во всех школах с 1 го июля с. г., предлагается освободить от службы, с сохранением жалования за июль месяц, тех из преподавателей преподавателей, кто имеет основной постоянный заработок в других учреждениях. На следующие месяцы выдача содержания таким преподавателям приостанавливается.

По желанию преподавателей места в будущем учебному году могут быть оставлены за нами.

Отдел Народного Образования Горьковского предлагает всем вверенным ему учреждениям в требовательных ведомостях за 2-ю половину июня производить вычет излишне полученных сумм за время с 1-го февраля по 1-е июня по местному тарифу, поскольку таковой оказался выше центрального тарифа. Вычет излишне полученных сумм должен быть произведен в течение 6 месяцев.

Действия и распоряжения советской власти.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о праве обледования и ревизии потребительских кооперативов.

В целях ограждать потребительские кооперативы от постороннего вмешательства и обезопасить их возможность безразветливой работы в интересах населения, Кооперативный Отдел Губпродкома, на основании телеграммы Органпродха В. Брова за № 72103 г, постановляет:

- 1. Всякого рода обледования и ревизии потребительских кооперативов производится исключительно по разрешению Кооперативного Отдела Губпродкома и при его посредстве. 2. Действие п. 1 настоящего областного постановления не распространяется: а) на очередные ревизии Государственного Контроля, производимые в особом порядке и имеющие текущий характер, при условии своевременности самой работы кооперативов; б) ревизии ревизионных комиссий потребительских кооперативов; в) на ревизии со стороны союзных потребительских объединений по отношению к кооперативам своего объединения.

Примечание. Означенное постановление не устривает в 14 декабря от 20 марта о потре ит. коммунах, кои вылагается на местные прод. органы наблюдения за выполнением потреб. кооперативами декретов, постановлений и проч.

3. Настоящее обязательное постановление вступает в силу со дня опубликования его в печати.

4. Вовремя в несоблюдении его подвергаются ответственности по всей строгости революционного закона.

Костромской Губпродкомиссар Колмошич.

Приказ Костромского губернского революционного военного совета 17 июня 1919 г., г. Кострома.

§ 1. За последнее время в Костромском и Нерехтском уездах происходят отдельные банды, разрушают здания, перерезывают провода телеграфа и телефона, вырывают из стад крестьянских коров, производят убийство жителей и т. д.

Донесением разведки установлено, что банды выдвигаются из пустынь, желающих явиться добровольно.

Для решительной борьбы с разбойничьими бандами губернии революционный совет постановил: объявить весь Нерехтский и Костромской уезды на ВОЕННОМ ПОЛОЖЕНИИ, исключая г. Кострому, с 1 часа ночи по новейшему времени 18 сего июня.

§ 2. Управление по борьбе с бандами поручается губкомиссару, губчека и отделу управления губисполкома.

Подписали: губпредревоисовета Н. Филатов.

Члены: Иорданский, Я. Кузьма.

ПРОДОВОЛЬСТВИЕ.

К поездке Губпродкомиссара в Москву и Нижний.

(Окончание. См. № 128).

О заготовке молочных продуктов. Увеличение твердых цен на молочные продукты привело к неустойчивым и заключенные договоров на заготовку молочных продуктов возможно только по твердым ценам с включением в них премиальных условий за более или менее удачное выполнение договора; разработка этих условий поручает я местному заготовителю и молочному сырному Отделу Костромского Союза Потребительских Обществ.

О заготовке непорчиженных продуктов и о необходимости открытия контор. В отношении заготовки непорчиженных продуктов вполне возможно заключить соответствующих условий между местным Губсоюзом с Центро-

славную церковь? Правда-ли, что они хотят иконы отнять и храмы разрушить?

Нет, это все неправда, а смущив взор.

Как раз коммунисты то и издали такой закон, по которому каждый может верить во что хочет и свободно совершать свое богослужение. Это раньше было наоборот. Ревель одна вера, православная, была господствующей верой, а другие веры были гонимы. За исповедание другой веры претесняли. А коммунисты-большевики установили полную свободу веры.

По вате Советское государство отвадилось брать на свое содержание попов. Их должны содержать на свой счет в рующие. Вот в этом-то и вся штука. Уменьшались доходы у попов и монахов и обоблились они на коммунистов, как обоблились помещики, у которых отняли землю, и фабриканты, у которых отняли фабрики. И стали поны клеветать на коммунистов.

А еще вым попы на коммунистов за то, что те поповский обмен разоблачают.

Но ведь за это все честные люди должны коммунистам спасибо сказать.

Кто против Советов.

Кто же идет против Советской власти?

А вот все обиженные рабочими в крестьянами и идут против Рабоче-Крестьянской власти. Помышкам обидно; фабриканты обидно, царскому генералу обидно, чиновнику обидно, кулаку, рабятрину, барчуку—обидно. Всем им до смерти осточертела рабочая власть. Немудрено, что они ширяют всюду и подбивают неразумных людей идти против Советской власти.

Сейчас, конечно, не сладко живется: и голод, и во всем недостаток. Нам приходится теперь расплачиваться за то, что надевали дари и фабриканты. Поэтому легко выламывают несознательных крестьян. В одном месте мужики пошли против Советской власти под предводительством помещика графа Орлова-Давидова. Ну, а что было бы, если бы удалось свергнуть Советскую власть? Стынее и лучше не было бы,

а земля у крестьян ушла бы к графу помещику.

Враги рабочего народа знают, что велико. Оая сейчас, по одному плану с иностранцами капиталистами и генералами, ведут наступление против нас, а внутри хотят искорнить железные дорты, чтобы нельзя было подвозить хлеба в города, чтобы рабочие выжили с голоду. Таким графом, белогвардейцем, провокаторам нужно завать о пор.

Когда же конец борьбе?

Враги рабочего народа держатся, главным образом, помощью от заграничных капиталистов, которые посылают им в войска, и оружие, и деньги. Но теперь скоро и заграничным капиталистам придется плохо.

В Бельгии уже возникла такая же Советская Республика, как у нас в германские рабочие прогнали помещиков и капиталистов. Повсюду крестьяне, солдаты и рабочие теперь грабят в даче ие. А это значит, что скоро повсюду будут сброшены старые правительства

и ведь создадутся правительства рабочих и крестьян.

Тогда у наших буржуев исчезнет надежда на помощь, они присмирят окончательно. А мы с помощью всех наших аюст авных братьев рабочих, наладим свое хозяйство. Нам и повезет тогда бороться никаким в войска, и в е годы мы сможем тогда потравить на то, чтобы лучше обрабатывалась земля, чтобы лучше работала фабрика, чтобы быстрее бежали по рельсам поезда.

Рабочие на фабриках должны дружно стучать молотками, крестьяне должны лучше засеять поля, кр синормейцы должны тратобить а со ставленными помещиков. Все за одного, оля за всех.

Конец борьбы не за горами, и этот конец—победа трудящихся всего мира.

(РОСТА).

Коммунизм и церковь. Правда-ли, что коммунисты большевики устривают гоним на право-

